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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 5. ledna 2005 č. 32
Z á s a d y

postupu delegace České republiky na Světové konferenci

k omezení důsledků katastrof

Pojem katastrofy obecně zahrnuje mimořádné události nejrůznějšího charakteru - kromě přírodních katastrof (zemětřesení, sopečná činnost, lesní požáry, povodně, sucha apod.) též například teroristické útoky, průmyslové havárie (úniky nebezpečných látek), jaderné havárie apod., z čehož vyplývá, že katastrofy představují průřezovou problematiku. 
Protože se problematikou katastrof v České republice zabývá více resortů, je delegace na Konferenci složena ze zástupců Ministerstva životního prostředí, Minister-stva zemědělství, Ministerstva zdravotnictví a Ministerstva vnitra, kterých se tato problematika úzce dotýká. 
Programová náplň Konference se skládá ze tří částí: mezivládní sekce, tématické sekce a veřejného fóra. 
Delegace na Konferenci se zúčastní sekce mezivládní, kde vystoupí s projevem ministr životního prostředí. V rámci tématické sekce jsou připravena tři jednání na vysoké úrovni a řada paralelních tématických sekcí, rozdělených do pěti tématických okruhů. Delegace na Konferenci se aktivně zapojí do jednotlivých tématických sekcí podle zaměření jednotlivých resortů.
Zástupci Ministerstva životního prostředí navrhují účast na sekcích týkajících se problematiky povodní, včasného varování a činnosti národních platforem při managementu katastrof.

Zástupci Ministerstva zemědělství se zúčastní sekcí zabývajících se problema-tikou protipovodňové ochrany a preventivními opatřeními proti povodním. Jejich příspěvek bude vycházet z vládou schválené Strategie ochrany před povodněmi pro území České republiky v roce 2002.
Zástupci Ministerstva vnitra vystoupí v rámci sekce řešící otázky následků katastrof a přípravných metod v rámci omezování katastrof.
Zástupci Ministerstva zdravotnictví přispějí s tématem Psychologická podpora duševního zdraví při mimořádných událostech a v době krizí.
Česká republika si plně uvědomuje význam problematiky týkající se omezování důsledků katastrof. V souvislosti se strategickým přístupem ke katastrofám na území České republiky vznikl Český národní výbor pro omezování následků katastrof. Členy tohoto výboru jsou specialisté a vedoucí pracovníci z mnoha institucí, mezi nimi i Ministerstva vnitra - generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky, Českého hydrometeorologického ústavu, Ministerstva životního prostředí a Ministerstva zemědělství. Při řešení katastrof hraje důležitou roli i meteorologická a hydrologická služba Českého hydrometeorologického ústavu.
Otázkou katastrof se zabývá také Státní politika životního prostředí České republiky zpracovaná na léta 2004 až 2010. Kapitola 3.6. - Ochrana životního prostředí před negativními účinky živelních událostí a následky krizových situací - zohledňuje problematiku systému krizového řízení při různých krizových situacích jako jsou například povodně mimořádného rozsahu, velké průmyslové havárie či závažné teroristické činy. 
V rámci Konference budou přijaty tyto základní dokumenty:
1. politické prohlášení, obsahující strategický postup pro zmírňování následků přírodních a technologických katastrof, zpracované na léta 2005 až 2015,

2. programový dokument obsahující politické zhodnocení implementace výše zmíněného prohlášení nazvaný Building the Resilience of Nations and Communities to Disasters: Elements for a Programme of Action, 2005-2015. 

Oba tyto dokumenty budou základem pro jednotlivé státy, včetně České republiky, pro usměrnění  budoucích aktivit v oblasti snižování dopadů přírodních katastrof.
Konference bude také využita k výměně informací a zkušeností se zástupci ostatních států.
