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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 1. listopadu 2006 č. 1255
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace České republiky bude při jednání na 12. zasedání konference smluvních stran Rámcové úmluvy OSN o změně klimatu (COP-12) a 2. zasedání smluvních stran Kjótského protokolu (COP/MOP-2) vycházet zejména z nových poznatků, které byly získány v období po COP-11, z výsledků Čtvrtého národního sdělení České republiky k Rámcové úmluvě OSN o změně klimatu a z  Národního programu na zmírnění dopadů změny klimatu v České republice, tj.:

- celkové emise skleníkových plynů jsou v současné době (emisní inventura z roku 2004)
o 25 % nižší v porovnání s referenčním rokem Protokolu 1990 (redukční cíl pro Českou republiku stanovený Kjótským protokolem je snížit celkové emise skleníkových plynů během období 2008 – 2012 o 8 % vůči referenčnímu roku 1990);

- stav emisního monitoringu v České republice je v současné době na vcelku odpovídající úrovni dle rozhodnutí Rady EU č. 280/2004/ES, nicméně bude potřeba plynule zajistit pokračování fungování Národního inventarizačního systému ve smyslu požadavků Kjótského protokolu a cit. rozhodnutí 280/2004/ES; 

- aktualizované projekce pravděpodobného vývoje celkových emisí z tuzemských zdrojů
a propadů emisí naznačují, že v prvním kontrolním období Protokolu (2008 – 2012) by národní emise měly být asi o 25 % nižší než v roce 1990;

- splnění závazku České republiky v prvním kontrolním období by nemělo být ohroženo;

- priorita při snižování emisí skleníkových plynů bude i nadále dávána implementaci opatření na národní úrovni a na úrovni Společenství.

Delegace České republiky bude dále:

- vycházet z obsahu společných pozičních dokumentů Evropské unie, které byly připraveny v období mezi zasedáními podpůrných orgánů Úmluvy SBSTA/SBI-24 (květen 2006), COP-11 a COP/MOP-1 (prosinec 2005);

- vycházet z národních strategických dokumentů, zejména ze Státní politiky životního prostředí 2004 – 2010, Strategie udržitelného rozvoje, Národního programu na zmírnění dopadů změny klimatu v České republice, Státní energetické koncepce a Strategie hospodářského růstu;

- aktivně spolupracovat s delegacemi dalších členských států Evropské unie;

- prosazovat, aby stanoviska a návrhy ČR byly zohledněny ve společné pozici EU;

- koordinovat s EU své stanovisko k návrhu změny Přílohy B Kjótského protokolu, tzn. zařazení závazku Běloruska snížit emise skleníkových plynů o 5 % do konce roku 2012 oproti roku 1990 (ČR je pro přijetí změny Přílohy B);

- usilovat o zapojení rozvojových zemí (Čína, Indie) do procesu snižování emisí skleníkových plynů, a to v souvislosti s projednáváním dodatku ke Kjótskému protokolu týkajícího se redukčních závazků po roce 2012 (dodatek Protokolu nebude na COP/MOP-2 přijat),

- prosazovat záporné stanovisko v otázce návrhu přijetí dodatku ke Kjótskému protokolu ve vztahu k procedurám vymahatelnosti plnění povinností z něj vyplývajících (konečné rozhodnutí bude přijato na COP/MOP-3),

- prosazovat udělování výsad a imunit v rozsahu nezbytně nutném a souhlasí s udělením výsad a imunit uvedeným osobám jakožto expertům pověřeným posláním pro OSN podle čl. VI Úmluvy o výsadách a imunitách z 13.2.1946 (zejm. imunita vůči právním řízením). ČR nedoporučuje však širší aplikaci Úmluvy o výsadách a imunitách OSN na tyto osoby (např. osvobození od daní jako je tomu u zástupců členských států podle čl.  IV Úmluvy nebo u úředníků podle čl. V Úmluvy). Řešení sporů prostřednictvím sekretariátu Kjótského protokolu je možné podpořit, neboť Úmluva o výsadách a imunitách připouští i jiný způsob vyřizování sporů než před Mezinárodním soudním dvorem, pokud se tak dohodnou smluvní strany (§ 30 Úmluvy),

- vedoucí delegace využije své účasti k jednání o dvoustranné spolupráci v oblasti životního prostředí a změny klimatu.
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