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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a  
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 21. prosince 2005 č. 1657
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním,

základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005 Sb. 
(sněmovní tisk č. 1209)

Vláda na své schůzi dne 21. prosince 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění zákona č. 383/2005 Sb. (sněmovní tisk č. 1209), a vyjádřila s tímto návrhem   n e s o u h l a s  především z těchto důvodů:

- k argumentaci předkladatelů, že § 73 školského zákona předpokládá, že maturitní zkoušky mají ověřit dosažení cílů stanovených rámcovými vzdělávacími programy, které však dosud nebyly vydány a hrozí tak nežádoucí stav, kdy žáci by v průběhu studia podléhali dvěma různým vzdělávacím programům, je nezbytné vykládat v návaznosti na § 185 odst. 1 školského zákona, z něhož vyplývá, že do doby vydání rámcových a školních vzdělávacích programů se postupuje podle dokumentů vydaných podle dosavadních právních předpisů s tím, že tyto dokumenty je možné měnit za účelem dosažení shody s tímto zákonem; situaci, kdy někteří žáci budou připravováni k maturitní zkoušce podle učebních dokumentů vydaných podle dosavadních právních předpisů, tak školský zákon předvídá a náležitě upravuje; 

- vláda současně upozorňuje, že ani prodloužením možnosti konat maturitní zkoušku podle právních předpisů platných přede dnem nabytí účinnosti školského zákona by nešlo zamezit přípravě žáků k maturitní zkoušce podle učebních dokumentů vydaných před tímto datem, neboť podle § 185 odst. 1 školského zákona mají školy možnost postupovat podle rámcových vzdělávacích programů až po uplynutí 2 let ode dne jejich vydání; z uvedeného důvodu ani nelze konání maturitní zkoušky podle školského zákona na jejich vydání vázat. 

