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V L Á D A   Č E S K É   R E P U B L I K Y

                                                                                   P ř í l o h a 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 27. dubna 2005 č. 491
S t a n o v i s k o
vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon  č. 561/2004 Sb.,o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)

(sněmovní tisk č. 942)

Vláda na své schůzi dne 27. dubna 2005 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) (sněmovní tisk č. 942), a zaujala k němu toto stanovisko:



Vláda se ztotožňuje s tím, že jazyková příprava je prvořadým předpokladem k usnadnění integrace cizinců ze třetích zemí a k usnadnění jejich dalšího vzdělávání. Současná právní úprava, umožňující bezplatnou výuku českého jazyka žákům základních škol, které jsou dětmi státního příslušníka jiného členského státu Evropské unie, je transpozicí příslušné směrnice Evropských společenství. Rozšíření bezplatné výuky českého jazyka i na děti osob ze třetích zemí překračuje významně rámec požadavků vyplývajících z práva Evropských společenství.


Vláda se naopak neztotožňuje s tvrzením předkladatelů, že navržená právní úprava nebude představovat významné zatížení rozpočtů krajů a obcí, neboť její uplatnění zejména v některých oblastech může být z hlediska dopadů na rozpočet krajů a obcí finančně velice náročné a někde i organizačně obtížně zabezpečitelné.


Pro úplnost vláda upozorňuje na některé legislativně technické nedostatky návrhu zákona, týkající se označování článků a formulace ustanovení o nabytí účinnosti zákona.
