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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 14. prosince 2009 č. 1552
o změně Pravidel pro výběr kandidátů na funkci soudce 

Evropského soudu pro lidská práva

             Vláda
             I. mění usnesení vlády ze dne 26. srpna 2009 č. 1063, o Pravidlech pro výběr kandidátů na funkci soudce Evropského soudu pro lidská práva, tak, že se v příloze uvedeného usnesení - Pravidla pro výběr kandidátů na funkci soudce Evropského     soudu pro lidská práva, nahrazuje text článku 4 textem, který zní:
„Článek 4

Složení komise pro výběr kandidátů


(1) Komise pro výběr kandidátů se skládá z ministryně spravedlnosti, která je její předsedkyní, z vládního zmocněnce pro zastupování České republiky před        Soudem, z člena jmenovaného ministrem zahraničních věcí, z dalších dvou členů,    které jmenuje ministryně spravedlnosti z řad významných právnických osobností, dále pak z předsedy Ústavního soudu, z předsedkyně Nejvyššího soudu, z předsedy      Nejvyššího správního soudu a z Veřejného ochránce práv.

(2) Členem komise nemůže být uchazeč o funkci soudce Soudu.


(3) V případě, že je dána překážka podle odst. 2, je členem komise nejbližší statutárně nadřízená osoba osoby uvedené jako člen komise v odst. 1, není-li takové statutárně nadřízené osoby, pak je členem komise nejblíže statutárně podřízená       osoba.“;
            II. ukládá ministryni spravedlnosti zajistit realizaci bodu I tohoto usnesení.

Provede:

ministryně spravedlnosti

	
	Předseda vlády

	
	Ing. Jan Fischer, CSc., v. r.


