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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 14. prosince 2011 č. 926
o schválení personálních projektů ministerstev 
a dalších ústředních správních úřadů 

             Vláda

             I. bere na vědomí vyjádření Národního bezpečnostního úřadu k personálním projektům ministerstev a dalších ústředních správních úřadů, zpracovávaným podle zákona č. 412/2005 Sb., o ochraně utajovaných informací a o bezpečnostní způso-bilosti, uvedené v části IV materiálu č.j. 1253/11;
            II. schvaluje personální projekty ministerstev a dalších ústředních správních úřadů, uvedené v části III materiálu č.j. 1253/11;
           III. ukládá

                1. ministrům a vedoucím ostatních ústředních správních úřadů 

                    a) postupovat při zpracovávání a vedení přehledu míst nebo funkcí,         na kterých je nezbytné mít přístup k utajovaným informacím, a při potvrzování        zdůvodnění nutnosti přístupu fyzické osoby k utajované informaci tak, aby žádosti o vydání osvědčení fyzické osoby byly podávány jen v případech odůvodněné a       nezbytné potřeby přístupu fyzické osoby k utajované informaci,

                    b) trvale přehodnocovat seznamy míst a funkcí, kde je nezbytné mít       přístup k utajovaným informacím,

                2. řediteli Národního bezpečnostního úřadu zajistit na žádost příslušného ministra nebo vedoucího jiného ústředního správního úřadu metodickou podporu       při plnění úkolů podle bodu  III/1 tohoto usnesení;
            IV. zavazuje ministry a vedoucí ostatních ústředních správních úřadů, aby   dodržovali personální projekty podle bodu II tohoto usnesení a nedošlo k překročení počtu předpokládaných žádostí o vydání osvědčení fyzických osob tak, jak je           stanoveno v části IV materiálu č.j. 1253/11.

Provedou:
ministři,
vedoucí ostatních ústředních 
správních úřadů
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