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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 11. ledna 2012 č. 21
k návrhu zákona o zmírnění některých majetkových křivd způsobených církvím a náboženským společnostem v době nesvobody, o vypořádání majetkových vztahů mezi státem a církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi)

             Vláda

             I. schvaluje návrh zákona o zmírnění některých majetkových křivd způsobených církvím a náboženským společnostem v době nesvobody, o vypořádání majetkových vztahů mezi státem a církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi), s úpravami podle připomínek obsažených ve stanovisku Legislativní rady vlády;
            II. ukládá ministryni kultury vypracovat konečné znění vládního návrhu zákona o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi a o změně některých zákonů (zákon o majetkovém vyrovnání s církvemi a náboženskými společnostmi), podle bodu I tohoto usnesení;
           III. pověřuje

                1. předsedu vlády předložit vládní návrh zákona podle bodu I a II tohoto usnesení předsedkyni Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky k dalšímu projednání,

                2. ministryni kultury, aby odůvodnila vládní návrh zákona v Parlamentu České republiky.

Provedou:

předseda vlády,
ministryně kultury
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	RNDr. Petr Nečas, v. r. 



