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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 13. června 2012 č. 422
k Analýze typů dokumentů, nacházejících se v komerčních spisovnách, 
na jejichž ukládání je veřejný zájem

             Vláda

             I. bere na vědomí Analýzu typů dokumentů, nacházejících se v komerčních spisovnách, na jejichž ukládání je veřejný zájem, uvedenou v části III materiálu č.j. 577/12; 

            II. ukládá ministru vnitra vytvořit ve spolupráci s ostatními členy vlády            a vedoucími ostatních ústředních orgánů pracovní skupinu složenou zejména              ze zástupců Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva financí, Ministerstva spravedlnosti, Ministerstva vnitra a případně          ze zástupců dalších ústředních orgánů státní správy a Úřadu pro ochranu osobních   údajů, který bude mít konzultační funkci při zpracovávání návrhu dalších postupů pro zajištění právních a věcných podmínek řádného nakládání s dokumenty, na jejichž uchovávání je veřejný zájem a které jsou uloženy v komerčních spisovnách, jejichž činnost byla ukončena;
           III. ukládá ministru vnitra předložit vládě do 31. prosince 2012 závěry pracovní skupiny zřízené podle bodu II tohoto usnesení, zpracované podle bodu II tohoto     usnesení.
Provedou:

členové vlády,
vedoucí ostatních ústředních 

orgánů státní správy
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