PAGE  
2

VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY
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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 4. července 2012 č. 505
k Metodice finančních toků, kontroly a certifikace programů financovaných 
z Finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru a Norska 
v programovém období let 2009 až 2014

             Vláda

             I. bere na vědomí Metodiku finančních toků, kontroly a certifikace programů financovaných z Finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru a     Norska v programovém období let 2009 až 2014, uvedenou v části III materiálu č.j. 647/12 (dále jen „Metodika“);
            II. ukládá ministrům financí, školství, mládeže a tělovýchovy, práce a          sociálních věcí, životního prostředí, spravedlnosti, vnitra, zdravotnictví, ministryni kultury, vedoucímu Úřadu vlády a případným dalším subjektům zapojeným do        implementace Finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru a        Norska v programovém období let 2009 až 2014 zajistit při implementaci a řízení     programů financovaných z Finančních mechanismů Evropského hospodářského       prostoru a Norska v programovém období let 2009 až 2014 postup v souladu                s Metodikou a jejími pozdějšími úpravami;
           III. pověřuje  ministra financí upravovat Metodiku  po konzultaci s příslušnými 

ministerstvy, Úřadem vlády a případnými dalšími subjekty zapojenými do implementace Finančních mechanismů Evropského hospodářského prostoru a Norska                  v programovém období let 2009 až 2014 a informovat o jejím aktuálním znění.

Provedou:

ministři školství, mládeže a tělovýchovy,
financí, práce a sociálních věcí,
životního prostředí, spravedlnosti,
vnitra, zdravotnictví, 
ministryně kultury,
vedoucí Úřadu vlády
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