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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 25. července 2012 č. 587
ke jmenování zástupce České republiky do správní rady College of Europe 
pro čtvrté funkční období a úpravě financování členského příspěvku College of Europe 

             Vláda

             I. bere na vědomí jmenování zástupce České republiky do správní rady      College of Europe pro čtvrté funkční období a informace o současném stavu v agendě College of Europe obsažené v části III materiálu č. j. 795/12;
            II. souhlasí s tím, že ve čtvrtém funkčním období bude ve správní radě College of Europe Českou republiku zastupovat doc. Ing. Jiří Patočka, CSc.;
          III. schvaluje výši členského příspěvku College of Europe 15 000 EUR;
            IV. mění usnesení vlády ze dne 19. března 2003 č. 277, o členství České      republiky ve správní radě College of Europe v Bruggách, ve znění usnesení vlády      ze dne 24. května 2006 č. 607 a ze dne 11. dubna 2007 č. 365, o úpravě financování související s úhradou členského příspěvku College of Europe tak, že se text v bodě I/4 uvedeného usnesení nahrazuje textem, který zní:

                    „4. s úhradou členského příspěvku České republiky správní radě ve výši 15 000 EUR od roku 2012 tak, že částka 10 000 EUR bude hrazena z rozpočtové     kapitoly Ministerstva vnitra a částka 5 000 EUR bude hrazena z rozpočtové kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy a dále s tím, že pokud dojde ke zvýšení uvedeného příspěvku, bude vláda o tomto zvýšení informována.“;
             V. ukládá

                1. ministru vnitra ve spolupráci s  ministrem školství, mládeže a tělovýchovy prostřednictvím člena správní rady College of Europe doc. Ing. Jiřího Patočky, CSc., projednat možnost udělení více stipendií College of Europe úspěšným kandidátům České republiky,
                2. předsedovi vlády zaslat dopis College of Europe s žádostí o akceptování sníženého členského příspěvku.

Provedou:

předseda vlády,
ministři vnitra,

školství, mládeže a tělovýchovy
	
	Předseda vlády

	
	RNDr. Petr Nečas, v. r. 



