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USNESENÍ

VLÁDY ČESKÉ REPUBLIKY

ze dne 9. ledna 2013 č. 19
o změně Zásad pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce 
vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území 
a o stanovení výše příspěvku pro rok 2013
             Vláda

             I. mění usnesení vlády ze dne 24. ledna 2007 č. 63, o Zásadách pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území, ve znění usnesení vlády ze dne 23. ledna 2008 č. 66, tak, že se v příloze uvedeného usnesení - Zásady pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území - v čl. I odst. 2 písm. c) nahrazuje slovo „azylant“ slovy „osoba, které byla udělena mezinárodní ochrana“;
            II. stanoví pro rok 2013 příspěvek obcím za ubytovaného cizince a pobytový den podle bodu II/1 Zásad pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území, a to ve výši 8,- Kč za osobu a pobytový den;

           III. vydává úplné znění Zásad pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území, uvedené v příloze tohoto usnesení; 

            IV. ukládá ministru vnitra zajistit 
                1. poskytování příspěvku obcím podle zásad, uvedených v bodě III tohoto usnesení, a to ve výši stanovené v bodě II tohoto usnesení,

                2. zveřejnění tohoto usnesení ve Věstníku vlády pro orgány krajů a orgány obcí. 

Provede: 

ministr vnitra
	
	Předseda vlády

	
	RNDr. Petr Nečas, v. r. 


