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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 10. listopadu 2010 č. 813
Zásady
pro postup delegace České republiky na 2. zasedání smluvních stran 
Protokolu o vodě a zdraví (dále jen „Protokol“)
1) Při zaujímání stanovisek k projednávaným otázkám bude delegace České republiky na Zasedání vycházet ze zájmů ČR a schválených zásad české zahraniční politiky, z Programového prohlášení vlády ČR, z platné legislativy ČR, ze stanovených národních cílů k Protokolu a z hlavních dokumentů přijatých pro danou oblast v ČR, tj. především ze Zdraví 21, ze strategie v oblasti vod přijaté Plánem hlavních povodí ČR a Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací ČR, dále ze Strategie udržitelného rozvoje a ze Státní politiky životního prostředí. 

2) Delegace ČR bude v rámci hlavních bodů programu postupovat následujícím způsobem:

a) Schválení programu zasedání - delegace ČR bude souhlasit s navrženým programem zasedání.
b) Ustavení druhého zasedání smluvních stran Protokolu - aktivní vystoupení či hlasování delegace ČR se nepředpokládá,
c) Zvolení vedoucích představitelů zasedání - delegace ČR nebude předem navrhovat žádné své kandidáty a bude hlasovat pro navržené kandidáty.
d) Informace o stavu implementace Protokolu - ČR jako jedna ze smluvních stran Protokolu bude mít krátké vystoupení (v délce do 3 min.), ve kterém shrne průběh ratifikace, zkušenosti z tvorby národních cílů a jejich plnění a uvede názor na význam Protokolu (tj. Protokol posiluje mezirezortní spolupráci a zabývá se některými novými oblastmi, které neřeší legislativa EU).
e) Zprávy o jiných aktivitách OSN (Ekonomické komise pro Evropu) a WHO-EURO, které se dotýkají Protokolu - bod bude pouze pro informaci, delegace ČR nebude vystupovat.
f) Zprávy o činnosti hlavních pracovních oblastí (Task Force) Protokolu za období 2007 - 2010 s návrhy na plán činností pro období 2011 - 2013 - bod bude pouze pro informaci, v této fázi není potřeba aktivního vystoupení delegace ČR. Pokud 
by se hlasovalo o schválení plánu na období 2011-2013, delegace ČR bude souhlasit s navrženým programem práce, a to zejména s oblastmi, ve kterých odborníci ČR aktivně působí. Mezi tyto oblasti patří sledování a omezování vodou přenosných onemocnění, zásobování pitnou vodou a čištění odpadních vod v extrémních klimatických podmínkách. Delegace ČR bude hlasovat pro schválení vypracovaných směrnic pro sledování vodou přenosných onemocnění a řízení rizik zásobování vodou a pro odvádění odpadních vod při extrémních klimatických situacích, které byly vypracovány v rámci příslušných Task Force za účasti expertů ČR.

g) Informace o postupech a mechanismech naplňování Protokolu (národní zprávy o implementaci Protokolu, postupy dodržování Protokolu - zpráva Komise pro posouzení dodržování Protokolu, prezentace připravených metodik) - bod bude pro informaci. Delegace ČR nebude navrhovat vlastního kandidáta do Komise pro posouzení dodržování Protokolu, ale bude hlasovat pro schválení doporučené metodiky pro stanovení národních cílů a pro šablonu určující obsah národní zprávy o implementaci Protokolu, na jejíž přípravě se podíleli zástupci ČR.

h) Informace a diskuse o finančním mechanismu konkrétních projektů (Ad Hoc Project Financial Mechamism, který je pravidelným setkáním donátorů s předkladateli konkrétních projektů na zlepšení situace v oblasti vody a zdraví) - ČR nepatří mezi donátory a není ani příjemcem pomoci, která je určena chudším zemím. Proto se delegace ČR zdrží diskuse o hodnocení účinnosti tohoto mechanismu.

i) Výměna zkušeností a budování odborných kapacit stran Protokolu v oblastech zapojování veřejnosti do plnění cílů Protokolu, spravedlivého přístupu k vodě a malých vodních zdrojů  pro zásobování vodou v období let 2011 až 2013 - delegace ČR podpoří nově vznikající aktivitu navrženou a vedenou Spolkovou republikou Německo, kterou je problematika studní a malých vodovodů, a dále nabídne svoji účast v ní, neboť se jedná o aktuální problém i v rámci ČR.

j) Propagace myšlenek a cílů Protokolu (manuál pro národní kontaktní místa Protokolu) - ČR jako jedna z mála smluvních stran plní včas všechny své závazky vůči Protokolu, a proto nebude aktivně v této diskusi vystupovat. 

k) Plán práce pro období 2011 až 2013 - delegace ČR podpoří navržený plán práce Protokolu podle výše uvedených zásad a komentářů k jednotlivým bodům programu.

l) Finanční prostředky pro zajištění aktivit Protokolu v příštím období - činnost sekretariátu a všechny aktivity v rámci Protokolu jsou financovány z dobrovolných příspěvků smluvních stran Protokolu. Ze zpráv sekretariátu opakovaně vyplývá, že finanční zajištění aktivit je nedostatečné, protože smluvní strany - až na některé výjimky - přispívají málo nebo vůbec. ČR, která je signatářem Protokolu od samého počátku  (1999),  dosud   nepřispěla  přímo   na  chod  Protokolu   ani   jednou,  pouze 
Ministerstvo životního prostředí ČR dvakrát na implementaci související Úmluvy o ochraně a využívání hraničních vodních toků a mezinárodních jezer (13 tisíc USD v roce 2005 a 10 tisíc EURO v roce 2010). ČR nebude ani v nadcházejícím období na uvedené aktivity finančně přispívat (pro letošní ani příští rok nebyl plánován k zajištění aktivit Protokolu finanční příspěvek z rozpočtu Ministerstva zdravotnictví ČR). 

m) Diskuse o datu a místu 3. zasedání stran - delegace ČR nebude nabízet ČR jako hostitelskou zemi příštího zasedání stran.
