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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 4. května 2011 č. 334
Zásady postupu delegace České republiky

Delegace ČR bude při jednání vycházet z platné legislativy České republiky a ze závěrů důležitých mezinárodních konferencí v oblasti udržitelného rozvoje a životního prostředí. Zároveň bude vycházet z možností České republiky plnit v budoucnu efektivně závěry Kongresu.

Delegace ČR na Kongresu zejména:

· podpoří přijetí strategického plánu WMO na období 2012-2015 a na něj navazujícího Plánu činnosti na období 2012-2015;

· bude souhlasit s maximálně 5% nárůstem rozpočtu oproti předchozímu finančnímu období a bude podporovat navýšení podílu dobrovolného financování v rámci celkového rozpočtu; bude prosazovat princip vysoké hospodárnosti a účelnosti vynakládání finančních prostředků, přičemž bude klást důraz na řešení globálních problémů životního prostředí;

· podpoří přerozdělení míst ve Výkonné radě mezi jednotlivá regionální uskupení ve formě úpravy Všeobecných pravidel, nebude však souhlasit s navýšením míst ve Výkonné radě;

· bude při volbě nového generálního tajemníka i nového prezidenta a viceprezidentů vycházet z principu podpory těch kandidátů, kteří budou moci nejlépe přispět ke konsolidaci a řízení organizace;

· bude věnovat zvláštní pozornost hodnocení Rezoluce 40 z 12. Kongresu WMO v roce 1995, která se týká volné výměny dat, informací a komerčních aktivit;

· podpoří aktivity WMO zaměřené na problematiku změny klimatu a predikce povodní; v této souvislosti bude prosazovat silnější spolupráci mezi meteorology a hydrology zejména v oblasti povodní a také sucha;

· bude prosazovat účinnou realizaci Světového klimatického programu a aktivit ve vztahu k Rámcové úmluvě OSN o změně klimatu, zejména zefektivnění a zprůhlednění činnosti Mezivládního panelu o klimatické změně v souvislosti s auditem z roku 2010;

· bude podporovat intenzivnější nasazení hydrometeorologické služby 
při sledování ovzduší a vody, v rozvoji a modernizaci pozorovacích sítí, přenosu a zpracování dat v meteorologii, hydrologii i ochraně čistoty ovzduší a též intenzivnější nasazení numerického modelování jak v meteorologii, tak i v hydrologii;

· nabídne WMO možnost i nadále využívat experty a školící pracoviště v ČR pro odborníky z rozvojových zemí, v souladu s plánem rozvojové pomoci poskytované Českou republikou;

· bude prosazovat co nejužší spolupráci mezi WMO a Organizací pro civilní letectví (ICAO).

