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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 11. května 2011 č. 352
Stanovisko 

vlády k instrumentu přijatému na 99. zasedání Mezinárodní konference práce v roce 2010

Vláda považuje problematiku Viru lidské imunitní nedostatečnosti a Syndromu získaného selhání imunity (dále jen „HIV/AIDS“) na pracovišti za významnou nejen pro rozvojové státy, kde pracoviště často bývá základním a nezřídka jediným funkčním místem péče o pacienty a distribuci léčiv, ale i pro rozvinutý svět (zejména z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví při práci například zdravotnických pracovníků, ale také diskriminace či ochrany osobních údajů). Proto považuje Doporučení, které obsahuje vodítka shrnující aktuální poznatky a zkušenosti všech tří složek sociálního dialogu - vlád, zaměstnavatelů i pracovníků, za důležitý a užitečný dokument vycházející z podrobné znalosti problematiky pracovních podmínek. 

Plnění zásad uvedených v Doporučení nepředpokládá pro Českou republiku realizaci nových úkolů a aktivit, neboť postupy při řešení problematiky HIV/AIDS v České republice jsou dlouhodobě koncepčně řešeny ve strategickém dokumentu Národní program řešení problematiky HIV/AIDS v České republice v období let 2008 až 2012, který společně s relevantními vnitrostátními právními předpisy z oblasti léčebné i pracovněprávní řeší uvedenou problematiku v rámci zásad vyhovujících textu Doporučení. 

Vláda proto doporučuje ministrům zdravotnictví a práce a sociálních věcí aby               v rámci svých kompetencí přihlíželi k obsahu Doporučení i v budoucnu v souvislosti s přípravou a implementací koncepčních a legislativních materiálů  v oblasti práce a ochrany veřejného zdraví.
