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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 
                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 19. července 2012 č. 553
Prohlášení České republiky k Úmluvě Organizace spojených národů proti korupci, podepsané v Méridě (Mexiko) dne 11. prosince 2003:

„V souladu s čl. 23 odst. 2 písm. d) Úmluvy Organizace spojených národů proti korupci (Mérida, 11. 12. 2003) Česká republika prohlašuje, že informační povinnost podle tohoto odstavce bude plnit Ministerstvo spravedlnosti České republiky.

V souladu s čl. 44 odst. 6 písm. a) Úmluvy Organizace spojených národů proti korupci (Mérida, 11. 12. 2003) Česká republika prohlašuje, že v případě neexistence jiné smluvní úpravy vydávání bude Úmluvu považovat za právní základ pro spolupráci v oblasti vydávání.

V souladu s čl. 46 odst. 13 Úmluvy Organizace spojených národů proti korupci (Mérida, 11. 12. 2003) Česká republika prohlašuje, že ústředními orgány, které jsou povinny a zplnomocněny přijímat žádosti o poskytnutí právní pomoci, jsou Nejvyšší státní zastupitelství České republiky v případě žádostí podaných v řízení před podáním obžaloby, a Ministerstvo spravedlnosti České republiky v případě žádostí podaných     v řízení po podání obžaloby.

V souladu s čl. 46 odst. 14 Úmluvy Organizace spojených národů proti korupci (Mérida, 11. 12. 2003) Česká republika prohlašuje, že jazyky pro ni přijatelné pro potřeby přijímání písemných žádostí o poskytnutí právní pomoci jsou čeština, angličtina a francouzština.“

