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VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

                                                                                   Příloha 

                                                                                   k usnesení vlády

                                                                                   ze dne 16. července 2013 č. 540
Stanovisko

vlády k návrhu na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 202/1990 Sb., 
o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů

(sněmovní tisk č. 1086)

Vláda na své schůzi dne 16. července 2013 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 202/1990 Sb., o loteriích a jiných podobných hrách, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 1086), a vyslovila s tímto návrhem zákona souhlas.

Vláda však zároveň dává ke zvážení, zda by v dalším legislativním procesu nemělo být zohledněno, že zákon o loteriích a jiných podobných hrách ve svém           § 50 odst. 5 stanoví zákaz povolit provozování loterií a jiných podobných her                ve školách, školských zařízeních, zařízeních sociální a zdravotní péče nebo                  v budovách, v nichž je vykonávána činnost státních orgánů, orgánů veřejné správy nebo činnost registrovaných církví či náboženských společností, a že na případné zrušení povolení vydaných v rozporu s těmito zákazy předložený návrh zákona nepamatuje. Jelikož například ze zjištění Veřejného ochránce práv vyplývá, že povolení k provozování těchto her byla v některých případech vydána i v rozporu s výše uvedenými zákazy, vláda by považovala za vhodné, aby navržená úprava byla v tomto směru odpovídajícím způsobem doplněna.

Vláda dále upozorňuje na legislativně technický nedostatek předloženého návrhu zákona, který by rovněž bylo vhodné v dalším legislativním procesu odstranit, a sice že v úvodní větě citovaný zákon č. 112/2013 Sb. je ve skutečnosti nikoliv zákonem, nýbrž nálezem Ústavního soudu, vyhlášeným pod č. 112/2013 Sb.
